

小伙子与某美食广场签订了场地租赁合同，结果美食广场不认账了——

租赁场地 约定好的位置到底在哪儿

□ 秘军燕

娃娃机作为一款游戏机，出现在商场、影院、电玩城等各类娱乐场所。这一游戏机吸引的不仅仅是儿童，也吸引着年轻的消费群体。张铭（化名）看准这一商机，购买了8台娃娃机，准备在某商场的美食广场大干一场。没成想，租赁场地合同签订后，刚刚投放了几天的娃娃机就被挪走了。

2019年5月2日，张铭与石家庄某商场的美食广场签订租赁协议，美食广场将约定好的场地位置出租给张铭，张铭投放8台娃娃机，租期两年。合同签订后，张铭将保证金及半年租金共计3万元转给美食广场的工作人员于某。随后，张铭将8台娃娃机摆放在美食广场公益广告牌前方，并将在该位置安装好的机器照片用微信发给了于某。让张铭没想到的是，娃娃机还没开始营业使用，他就被商场告知该位置美食广场无权出租，要求其挪走娃娃机。经过一番沟通，美食广场将娃娃机移至中间大厅柱子的位置，但是那个地方只能容下4台机器。多次协商无果后，张铭将美食广场诉至石家庄市桥西区人民法院，认为美食广场构成违约，要求解除合同，退还相关费用。

庭审中，美食广场辩称，双方约定好的场地不是张铭所称的公益广告牌前方的位置，而是美食广场中间大厅柱子的位置，其不存在违约行为，不应退还保证金及半年租金。

法院经审理认为，双方签订的租赁协议中对租赁位置的约定为“美食广场内约定好的场地位置”，说明双方在签订租赁协议之前，已经就摆放娃娃机的场地协商一致。张铭将娃娃机摆放在公益广告牌前，并将摆好的娃娃机拍照用微信发送给于某。于某没有提出异议，也没有指出张铭摆放的位置并非租赁协议约定之地，由此可见推定双方协议中“约定好的场地位置”即为公益广告牌前。另外，美食广场方称双方约定好的位置是美食广场中间大厅柱子的位置，但此位置根本摆放不下合同中约定的8台娃娃机，美食广场的说法与常理相悖。美食广场无法提供约定好的场地给张铭使用，也没有及时给张铭置

换相应同等的位置，使得租赁合同目的不能实现，构成违约。最终，法院依法判决美食广场返还张铭保证金及租金近3万元。

法官说法

合同法第九十四条第四项规定，当事人一方迟延履行债务或者有其他违约行为致使不能实现合同目的，当事人可以解除合同，并要求对方返还财产。出租人在出租场地时，要确保对出租的场地拥有出租权。当承租人在签订租赁合同时，还应当明确标的物的具体情况、租赁用途及要求。同时，也要将租赁期限、租金及交付方式、场地维护及维修等条款在合同中予以明确，从而更好地保护双方的合法权益。

考试几年拿到驾照 一次醉驾就被吊销

河北法制报讯（记者 刘波）喝酒不开车，开车不喝酒。这是每个驾驶人应牢记的准则，但是一些人仍抱着侥幸心理酒后驾车。4月21日，秦皇岛市公安交警支队二大队民警在夜查行动中，查获了一名醉酒驾驶的女司机。

当日凌晨，秦皇岛市公安交警支队二大队民警在夜查行动中，发现一名驾驶天津牌照轿车的女司机有酒驾嫌疑。经呼气式酒精测试仪检测，该司机涉嫌醉酒驾驶。按照程序，民警将其带到市公安医院采血，进行进一步检测。

当坐到采血窗口的一瞬间，女司机竟然哭了起来，边哭边说：“我的本考了好几年才考下来，不想被吊销。”在民警和医护人员的安慰下，女子情绪稳定后才完成了抽血采样。经血液检测，女司机每百毫升血液酒精含量93.08毫克，属醉酒驾车。

随后，民警依法对其处以机动车暂扣、吊销驾驶证且5年内不得重新取得的处罚。因其涉嫌危险驾驶罪，目前案件已移交检察机关作进一步处理。

崇礼交警上门服务 助力冬奥项目建设

为深入落实“张家口市公安局服务冬奥项目建设保障企业安全有序复工复产十条措施”，保障冬奥项目建设如期完成，连日来，张家口市崇礼区公安分局交警大队民警多次深入崇礼区奥运核心区“三场一村”等冬奥工程项目建设部，与企业对接，为企业上门办理城区内货运车辆“通行证”，助力企业复工复产。同时，该大队要求企业严格落实主体责任安全责任，杜绝严重交通违法行，避免严重交通事故的发生，受到企业称赞。席娟 俞春元

中国人保财险石家庄市分公司 参加打击欺诈骗保宣传活动

4月8日，中国人保财险石家庄市分公司参加了由石家庄市医疗保障局、石家庄市医疗保险管理中心在河北以岭医院举办的打击欺诈骗保集中宣传月活动。

活动现场，人保财险石家庄市分公司工作人员耐心、细致地向就诊患者及其家属介绍医疗保险有关政策法规，发放了宣传资料。

据悉，此次集中宣传月活动，旨在通过广泛宣传医保基金监管政策法规，畅通群众投诉举报渠道，曝光骗保典型案例等，发动一场打击欺诈骗保的“人民战争”。张忠义

石家庄裕华法院互联网执行又推新模式—— VR全景展示技术助力司法拍卖

河北法制报讯（朱婧伟）“受疫情影响，司法网拍房屋现场看房不方便，怎么办？”现在，上述问题在石家庄市裕华区人民法院将迎刃而解。4月27日，裕华法院首个VR看房拍品已经全景捕捉拍摄完毕，并正式上线发布，使竞买人足不出户就能随时随地“云看房”，身临其境“空降”现场，360°无死角“线上”看房。

以往，竞拍房产的效果图都是通过平面照片来进行展示，而二维图片所能展示的内

容有限，所以有竞买意向的人们都会要求线下实地看房。现在的VR看房则是利用当前流行的全景展示技术，对标的物进行全方位、立体式、无死角拍摄生成2D户型和3D模型，看房者可以通过电脑、手机点击浏览，亲身感受建筑物内部空间布局。在浏览时还可以通过随时变换视角，操作屏幕放大画面查看细节，甚至可以查看房间朝向、尺寸等，如同在房间中漫步，带来身临其境的感受，完全不受时间、空间、

地域的限制。在疫情期间，VR看房系统不仅能够减少人员出行和聚集，还能够有效地满足竞买人的个性化需求，增强竞买体验，提高司法拍卖成交率，最大限度实现当事人的合法权益。

据悉，这是石家庄裕华区法院首次将VR全景展示技术运用于挂牌房产展示。下一步，该院将继续强化信息技术运用，积极探索互联网执行新模式，为人民群众提供更加优质高效的司法服务。

八旬老翁倒路边 交警救助送回家

□ 文/图 许静 李忠勇

4月26日中午12时许，井陉县公安局交警大队小作中队民警正在202省道小作村路段巡逻，突然发现一位老人倒在路边，十分危险，便立即跑上前询问情况，并施以救助。

经询问，老人名叫赵某，年已八旬，系井陉县小作镇某村人，平时和儿子住在矿区。当天因思念老家，又不想耽误儿子工作，老人便瞒着儿子步行向老家方向出发，却因腿脚不便，走到半路体力不支，倒在了路上。当时正值中午，这条道路上没有过往人员，老人挣扎许久也没能爬起来。

问明情况后，民警将老人扶上警车，联系其家人确认后，开车将其送回家。



图为民警救助老人。

杨絮迷眼酿事端 法官解纷在庭前

□ 河北法制报记者 陈兆扬
通讯员 刘黎明

“如果不是您苦口婆心地调解，我们这个官司还不知会发展到什么程度。现在好了，没打官司我们的事情就解决了。谢谢！”4月16日，在孟村回族自治县人民法院，双方当事人没用打官司就把事了结了，都感到很满意，离开法院时都向法官说着感谢的话。

4月5日中午，张某和李某骑电动自行车同向行驶在县城朝阳大街上。漫天飞舞的杨絮突然飞进了李某的眼中，李某赶紧用手揉眼睛，却不想骑乘的电动自行车失去了控制，撞上了正在同向行驶的张某。张某和李某两人一

下子都摔倒在地。所幸，二人当时均没有大碍，也没有其他事情发生，所以两人都没有报警。李某向张某道歉，并留下联系方式，然后各自骑车离开。

张某回到家中不久，感觉左手手腕隐隐作痛，当时也没太在意。随着时间的推移，张某的手腕越来越痛。在子女的强烈要求下，张某来到县医院做拍片检查。这一查不要紧，张某的手腕处有两处骨裂，需要住院治疗。张某联想到发生相撞的事故，断定就是那个时候造成的，赶紧联系李某，向李某说明了自己的情况，希望李某赔偿自己2万元医药费。李某认为，他是有一部分责任，但那是因为杨絮飞入眼中才发生的，是他无法预料和防止的。况且杨絮也不

是他种植的，所以，他认为自己不应该负担全部医药费。电话中，二人各说各的理，越说分歧越大，张某一怒之下挂断了电话。

张某越想越生气，就于4月11日写好起诉状，然后来到法院，准备起诉李某。张某来到孟村法院门口时，恰好遇到正在接待当事人的法官张毅。等张毅忙完后，张某就向张毅咨询自己的事情。听完张某的陈述，张毅觉得李某和张某之间的分歧并不算太悬殊。他猜想，李某或许不愿意赔偿，只是在数额多少上有看法。张毅建议张某与李某协商解决，并表示愿意给他们先行调解，并要了李某的电话，立即在电话中给李某做起了思想工作。

电话里，李某也表示愿意调解解决，并随即赶到了法院。经过张毅释法明理的耐心调解，很快促成了李某于3日内赔偿张某1万元的口头赔偿协议。

可事隔两日后的4月13日，张某气呼呼地给张毅打电话，说李某与他又发生争执，李某称那个口头协议他不能履行。张毅一听，赶紧向双方了解情况。原来，李某因家中有事，想推迟几天给付。矛盾的起因找到了，张毅又分头给双方做工作，经过几个轮次的劝说，终于促成双方重新达成由李某于4月16日给付张某1万元的书面协议。

4月16日，按照协议约定，李某将1万元现金一次性给了张某。这便有了本文开头的一幕。

学生在校受伤得到保险赔付 学校是否还要赔偿

□ 河北法制报记者 张乔

冬天下雪后，因学校没有及时铲除积雪，导致一学生在上体育课跑步时不慎摔倒受伤。学生家长要求学校赔偿时，学校称已为学生上了人身意外险，学校不应再赔偿。那么，学生上了人身意外险，学校就没有赔偿责任了吗？

侯某是某县一中学学生。2019年12月的一天，侯某班级上体育课，因为操场地面上的积雪结成了冰，侯某跑步时滑倒，导致胳膊受伤。班主任通知了侯某的母亲，并将侯某送到医院救治。经医院诊断，侯某的伤情为左桡骨骨折。侯某住院治疗，共花费医疗费1.5万元，手臂落下残疾。侯某母亲多次找学校协商赔偿问题，学校坚持认为自己没有过错，不应承担赔偿责任。学校负责人称，学校已经为全体学生投保人身意外险，侯某已经得到保险公司全额赔偿，所以学校不应该再赔偿。

侯某的母亲为此打来电话咨询，称侯某人身意外险是由她交钱投保的。保险公司赔偿后，学校还应不应该承担赔偿责任？



全国优秀律师事务所 协

河北冀华律师事务所 办

电话:0311-85288005 微信:jihualvshi

只因孩子受惊吓 一时冲动伤三人

河北法制报讯（柳志民 王洪伟）4月22日，吴桥县人民检察院以故意伤害罪对张某作出批准逮捕决定。因一时冲动酿成一人重伤、两人轻伤惨祸并潜逃四年之后，张某终于付出了应有的代价，等待他的将是法律的惩罚。

2016年正月初三，张某前往吴桥县沟店铺乡某村岳父家拜年。张某的儿子在该村街上玩耍时，因为邻居家

遵化未检干警护航复学复课

的狗疏于管理突然窜出，冲着张某的儿子狂吠，使孩子受到惊吓。张某就此与邻居家父子发生争吵，后扭打在一起。被人拉开后，张某气愤不过，掏出水果刀将邻居家父子三人捅伤。张某的行为致1人二级重伤、2人二级轻伤。张某意识到闯了大祸，便逃之夭夭。逃亡四年之后，他于今年4月9日向吴桥县公安局投案自首。

演练结束后，检查人员要求学校进一步总结完善防控工作应急预案，备好防疫物资，保持教学环境通风，配备足够的洗手设施，确保复学复课平稳有序进行。

公告